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Старозагорската художествена галерия представя
вдъхновяваща експозиция „Symbiosis“
Сряда, 14 Май 2025

Изложбата е част от програмата Европейска нощ на музеите 2025

 

В залите на Художествена галерия - Стара Загора на 16 май 2025 г. от 18.00 ч. ще бъде представена
изложба „Symbiosis“, на студенти от специалност ,,Моден дизайн“ към НХА. 

„Symbiosis“ е интердисциплинарен проект, който обединява работата на студенти от специалност
„Моден дизайн“ към Националната художествена академия (НХА), с ръководител доц. Александър
Гергинов и от бакалавърските специалности „Биология и химия“, „География и биология“ и „Биология и
английски език“ от първи курс в Биологическия факултет на Софийски университет „Св. Климент
Охридски“ под ръководство на доц. Ася Асенова. 

Какво се случва, когато пътищата на модата и науката се преплитат? Отговор на този въпрос дава
иновативния подход и сътрудничество между студенти по моден дизайн и техни колеги биолози.
Проектът „Symbiosis“ представя нагледно значението и смисъла на устойчивата мода, вдъхновена от
биоразнообразието и експонатите в Националния природонаучен музей при БАН и Национален
природонаучен музей / National Museum of Natural History, Sofia. В своята колаборация те изследват и
търсят мост между изкуството и природата при създаването на модни облекла. Посланието, което
отправят студентите с работата си, е обвързано с два от водещите аспекти на устойчивата мода днес –
опазването на биоразнообразието и разработката на облекла с минимален отпадък. 

Изложбата е част от програмата Европейска нощ на музеите 2025 и може да бъде разгледана до 06 юни
2025 г.

 

ПРОГРАМА ЕВРОПЕЙСКА НОЩ НА МУЗЕИТЕ - 2025

ХУДОЖЕСТВЕНА ГАЛЕРИЯ – СТАРА ЗАГОРА

Художествена галерия – Стара Загора за поредна година се включва в инициативата Европейска нощ на
музеите 2025. 

Екипът на Галерията с нетърпение очаква своята публика на 17 май от 19.00 до 23.00 ч. да стане част
от една незабравима вечер, която съчетава българското изобразително изкуство, съвременни и
визуални форми, моден дизайн, музика и много творческо забавление.

В изложбената програма на Галерията гостите ще имат възможността да се запознаят с творчеството
на старозагорската художничка Таня Шивачева във вълнуващата изложба „Невидима нишка“, която е
експонирана в западната зала. Ако искате да разберете как може да се преплитат пътищата на модния
дизайн, науката и природата трябва да отворите сетивата си за проекта „Симбиоза“, моден дизайн
вдъхновен от експонати от Националния природонаучен музей“ на студенти от специалност ,,Моден
дизайн“, НХА в камерната зала на Галерията. 

Съвременните форми на изкуство често провокират различни визуални преживявания, които могат да
бъдат уловени в мултимедийна инсталация на Албена Щениовска-Еглофф и Бойко Роа „Завръщане“,
защото според визуалните артисти „Понякога пътят започва със завръщане – не към вчера, а към утре“.

През цялата вечер всеки свободно ще може да се докосне и до познати автори, произведения на
българското изобразително изкуство, част от представителните експозиции – християнско изкуство,
живопис, графика и скулптура. 

Богатата програма ще зарадва почитателите на изкуството на музиката с три изключителни концерта.
Тя ще започне от 19.15 ч. с изпълненията на Йордан Петев, който ще представи авторска и популярна
музика. След него вторият концерт е на камерна формация ,,Tango D’Amore“ и включва произведения от
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Астор Пиацола, Карлос Гардел, Джовани Маради, Горан Брегович и др., в изпълнение на Константин
Косев – цигулка, Божидар Рахнев – цигулка, Юлия Кирова – виола, Нели Хазан – виолончело, Мануела
Манолова – пиано, Оксана Зоший – баян. Специално събитие в програмата е за стартиралата през 1999
г. старозагорска рок група Perfect Stranger, която и до днес оказва силно влияние върху развитието на
съвременната музикална култура на страната. Те ще изпълнят акустични версии на авторска музика и
различни кавъри на популярни изпълнители. Рок групата е в състав: Борис Тасков – вокал, Ангел
Демирев – китара, Владислав Стойчев – пиано, Емил Стойчев – ударни инструменти.

За малките и големи приятели на Галерията, които ще имат възможност да се включат от 19.30 до 20.30
ч. в специална хартиена работилница за моден дизайн, вдъхновен от животните „SymbioKids“,
Славомира Кънева и Соня Ангелова ще запознаят децата до 14 г., а защо не и по-големите със света на
модата, за да създадат собствен проект за облекло, вдъхновен от любимо животно.

Информацията е предоставена от Художествена галерия - Стара Загора.
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